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Звіт (інформація) про діяльність 

«Зразкового  музею» при Дубенському ліцеї №3 Дубенської міської ради 

Рівненської області 

         Організація музею при закладі освіти давно вже виправдана самою 

практикою роботи Дубенського ліцею №3. Уже вісімнадцять років кожна 

визначна подія в історії держави чи міста Дубна презентується у нашому музеї. 

  За  час  існування,  музей, продовжуючи залишатися місцем збереження 

історичних пам’яток, перетворився на ефективну базу для спілкування, 

забезпечує незримий зв’язок  різних поколінь, став виховним центром школи.  

Музей став складовою системи освітньої діяльності ліцею, місцем підтримки 

творчих ідей та культурної ініціативи учнівської молоді, місцем формування 

почуття духовного відродження та громадянського патріотичного мислення. 

​ У музеї при Дубенському ліцеї №3 наявні: розроблений Статут, 

Положення, інвентарна книга, акти прийому та видачі експонатів, плани роботи, 

книга відгуків,  книга обліку екскурсій, тексти екскурсій.   

   Організаційна робота музею здійснюється відповідно до  Закону України «Про 

освіту», Закону України «Про музеї та музейну справу» та Положень щодо 

діяльності музеїв при дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних та 

професійно-технічних навчальних закладах, які перебувають у сфері управління 

Міністерства освіти і науки України, затвердженого наказом Міністерства освіти 

і науки України від 22 жовтня 2014 року за №1195, зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 10 листопада 2014 року за №1415/26192. 

Положенням про музей при закладі освіти передбачено створення музейної ради, 

яка є центром координації діяльності музейного активу, який у нашому закладі 
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освіти постійно працює над організацією пошукових акцій, екскурсій, походів та 

збиральницьких  експедицій учнівської молоді з метою оновлення виставок, 

стаціонарних експозицій, дбає про їх постійне вдосконалення, є ініціаторами 

проведення  конкурсів, різноманітних виховних заходів, організовує екскурсії для 

учасників освітнього процесу, батьків, гостей закладу. 

    За останні п’ять  років «Зразковий музей» при Дубенському ліцеї №3 

Дубенської міської ради Рівненської області поповнився понад п’ятьомастами 

експонатами - пам’ятками  національної культури та історичної спадщини 

українського народу. Фонди музею включають загальну кількість музейних 

предметів : станом на 2017 р.   було 364 одиниці збереження, на 2022р. є 958 

одиниць збереження , в тому числі: музейних предметів основного фонду  

збільшилось на 556 одиниць порівняно 2017 роком,та складає 738 одиниць 

збереження, допоміжного фонду – 220 одиниць збереження  ,збільшилось на 38 

одиниць порівняно з 2017 р. Стан обліку музейних предметів  здійснюється 

відповідно до Положення. Усі музейні експонати зареєстровані в інвентарній 

книзі, записи ведуться відповідно до вимог регулярно, дотримується повнота та 

якість записів та шифровка експонатів.  З 2018 до 2022 року екскурсоводами   

музею проведено: 136  навчальних екскурсій (в тому числі он-лайн екскурсії в 

період карантину та військового стану за домовленістю, відповідні записи є у 

книзі відгуків, фото звіти на сайті закладу, на цифрових носіях); 

127 оглядових екскурсій для гостей міста, закордонних делегацій міст 

побратимів: Гжицька, Соколува Подляськи ( Польща)  учасників ООС, воїнів, 

волонтерів, тимчасово переміщених осіб, представників  місцевої влади, 

делегацій сусідніх ОТГ, групи депутатів Верховної ради О.Аліксійчука. 

    Музейне приміщення на вересень 2022 року складається з двох виставкових 

кімнат, станом на 2017 рік  становило одну виставкову кімнату, фондосховище – 

4 м2 ,  площа першої виставкової кімнати - 28 м2, , експозиційна площа - 64 м2 , 

площа другої виставкової кімнати - 20 м2, , експозиційна площа - 60 м2 загальна 

площа виставкових залів 48 м2 , загальна площа експозиції – 124 м2, які 

перебувають в належному технічному стані.  Музейні експонати  зберігаються в 

герметичних вітринах під склом, встановлених похило до відвідувачів,  стелажах, 



в рамках, на підставках, для документів, фотографій, листівок, використовуються 

альбоми і папки, для великогабаритних предметів використовуються подіуми для 

зручного огляду . Вікна закриті жалюзі, щоб не було вицвітання експонатів. 

Цінні експонати замінені копіями, забезпечено рівномірну температуру та 

вологість приміщення. Забезпечено протипожежними заходами, вогнегасником. 

Встановлена централізована система охорони.  

 

   Експозиція шкільного музею  технічно оснащена. У шкільному  музеї  є 

комп’ютерне забезпечення з підключенням до інтернету. Вибудовано свій 

інформаційний простір, використовуються найпоширеніші інтернет - технології 

електронна пошта, форум, чат, скайп, платформи GOOGLE CLASSROOM, 

LEARNINGAPPS,Zoom, Meet. Створений  і діє ютуб-канал «Зразковий музей  

Дубенського ліцею №3. 

https://www.youtube.com/channel/UCdIG003dEIaggnZ6_GiXNPg 

Це дозволяє наживо проводити фахові засідання ради 

музею, дискусії, он-лайн – перегляди, одержувати доступ до 

інформації, зберігати, передавати, змінювати отримане та 

поширювати його, переглядати відеофільми , зокрема із 

серії “ Невідома Україна” для учнів 10 - 11 класів, 

здійснювати показ  мультимедійних презентацій з історії Дубна і Дубенщини   “ 

Дубенська земле, серцю дорога”  авторами  яких  є учні 7-8 класів. Відеотека  

музею на сьогодні становить   понад  ста документальних  фільмів, перегляд  

яких  здійснюється  при  проведенні     екскурсій, виховних  годин, позакласних  

заходів, зокрема : “ Легенда про княгиню Ольгу” для учнів 7 класів,” Голод 33” 

для учнів 9-11 класів,” Війна , Український рахунок “ для учнів 11 класів, “ 

Золотий вересень. Хроніка Галичини 1939-1941”, “ Хайтарма”,” Зима у вогні 

:Боротьба України за свободу”для учнів 10-11 класів. В період воєнного стану в 

музеї є можливість знайомити учнів з поповненням колекції через он-лайн уроки 

та екскурсії “ Слідами цивілізацїї”для учнів 6- 7 класів , “ Король Данило” для 

учнів 7 класів, “ Таємничий щоденник Симона Петлюри “ , “ Donbass”для учнів 

https://www.youtube.com/channel/UCdIG003dEIaggnZ6_GiXNPg


10-11 класів тощо.Музей при ліцеї №3 працює: щоденно, у військовий час за 

домовленістю вихідний субота , неділя.    

​     Експозиційні тематичні  розділи оновлено у 2021 - 2022 роках з 

урахуванням нових історіографічних напрацювань. Експозиції музею 

поповнилися  матеріалами історії  Дубенщини доби палеоліту( кремнієві 

сокири),козацького періоду(рештки козацьких люльок) особистими  речами 

воїнів УПА ( головний убір “ Мазепинка” переданий Ю. Гончаруком жителем м. 

Дубно), листами, копіями нагород, світлинами учасника АТО/ООС  Петра 

Никидалюка   передані мамою жительки с. Плоска. 

 У структуру музею входять відділи: виставковий і освітньо–виховний. 

Експозиція побудована за хронологічно–тематичним принципом. Перша 

виставкова зала (музейна виставка) представлена  експозиційно - тематичними 

розділами: 

    Перший експозиційно-тематичний розділ: «За літописним рядком…»,             

тематичною екскурсією: «Історія Дубна з найдавніших часів до сьогодення». 

Хронологічні межі збережених пам’яток  охоплюють період від доби палеоліту і 

до сьогодення. Представлені експонати , які передано Віталієм Ткачем    

археологом, працівником Дубенського історико- культурного заповідника – 

учнем Віри Гупало  старшого наукового співробітника, доктора історичних наук 

інституту українознавства  імені І. Крипякевича НАН України.  ( крем’яні 

сокири, гостроконечники, рештки кераміки готської культури, пташка - свисток 

доби енеоліту, козацькі люльки   дають уявлення про історичну еволюцію нашого 

краю.  

     Другий експозиційно-тематичний розділ має назву  «Історія школи – минуле 

не зникає- воно продовжується у сучасному». Представлено  тематичними 

екскурсіями: «Літопис школи: Хто має школу, той має народ», «Життя, як 

приклад» для учнів 1-11 класів. 

     Третій експозиційно-тематичний розділ: «Канва століть». Представлено   

тематичними екскурсіями : «Контрасти ХХ ст. Перемагаємо війну», «Дубно в 

роки Другої світової війни 1939-1945 рр.» «Бо ми – народ…»,«Життя проти 



війни» проводяться для для місцевого населення ,приїжджих гостей,дорослих та 

школярів. 

    Друга виставкова зала(музейна виставка) відкрита у червні 2022 р.    під  

назвою «Скарбниця української національної спадщини». «Звичаї, традиції 

нашого народу».   У новому 2022/2023 навчальному році можна буде  відвідати   

багатопланову екскурсію « Українська хата – обереги нації» та   оглянути  

відтворений інтер’єр української хати з усім начинням. До Дня вишиванки 

підготовлено тематичну екскурсію   «Вишиваючи перемагаємо» для учнів 2-8 

класів.    Актив музею ( учні 7-11 класів) приймають участь у  досліджені 

фольклорної скарбниці , здійснюють записи усних спогадів людей похилого віку, 

старожилів міста Дубна.   

  У 2022 році  частина експозиції стилізована під інтер’єр повстанської криївки, 

яку гармонійно доповнюють оригінальні листівки УПА 1942р., предмети 

повстанського побуту, одягу, зразки тогочасної зброї, що дозволяє достовірно 

відтворити історію УПА на Волині. Експозиція представлена тематичною 

екскурсією «Криївка – осередок нескорених» для учнів 1-11 класів та гостей 

міста. Тематичні екскурсії присвячені розкриттю подій сьогодення: «Ми ті, чий 

дух не підкорився»,   «Патріотизм відродився в окопах»; “ Україна більше за 

життя”; “ Пам’яті Небесної Сотні” для учнів 1-11 класів, батьків, гостей міста. В 

основі цих екскурсій є показ    експонатів переданих нашими випускниками : 

Владом Ковальським , Степаном Булигою, Володимиром Горіним, які захищають 

Україну на фронтах. Серед експонатів особисті речі, речі побуту, гільза 

привезена з Маріуполя .   Оригінальним експонатом є каска з Майдану» яку 

передав учасник подій Володимир Король житель міста Дубна . 

        У музеї при дубенському ліцеї №3проводяться  традиційні зустрічі з 

відомими людьми, учасниками бойових дій тощо.У жовтні 2021р. проведено 

презентацію книги В. Кудіна ( випускника школи, учасника ООС) « Записи 

фронтового кореспондента» та традиційні   заходи за участі хору патріотичної 

пісні на чолі з Тетяною Лобанчук  до Дня козацтва, свята Покрови. Здійснюється 

підтримка сім’ї загиблого в зоні АТО (ООС), випускника  закладу Павла 

Накидалюка, пам’ять вшановано меморіальною дошкою на стіні закладу 2018р. 



Підготовлено фото - екскурсію « Світлини українців – генетичний код нації» - 

створено після трагічних подій у Бучі, Гостомелі , Ірпені для учнів 1-11 класів. 

           Просвітницька робота  музею при Дубенському ліцеї №3 здійснюється 

через проведення пішохідних екскурсій для учнів 8-11 класів: «Там, де Іква круто 

в’ється», « Чотири кладки, чотири долі», «Замок Острозьких :давнина і 

сучасність»,   з дотриманням вимог карантину та вимог воєнного стану  . Для 

учнів 5-7 класів проведено шкільні читання « Мій край – моя історія жива», 

Шевченківські дні «Дорогою через Дубно…», зустрічі з місцевими краєзнавцям: 

Миколою Тимчаком “ Світити не згоряючи”,, Любою Пшеничною “ Над рікою 

Іквою..”, Миколою Оттовим “Вінок терновий”. При музеї діє виставка творчості 

дітей з функціональними порушеннями «Я повірив у себе» (2021-2022 н.р.). 

Музеєм організовано пересувні виставки з метою відзначення пам’ятних дат, 

державних свят, волонтерської допомоги ЗСУ.   Представники музейного активу   

взяли активну участь в обласному Інтернет - фестивалі відеороликів 

2020-2021рр. «Музей – жива пам’ять народу»  учасники отримали 11 

сертифікатів. 

   Стали переможцями обласного конкурсу «Ветерани війни, України сини – Ви 

гордість і слава держави», учасники нагороджені  п’ятьма  дипломами та шістьма 

грамотами. 

​ Музейний простір активно використовується для  написання 

науково-дослідницьких робіт, успішною була участь в МАН з дослідницькою 

роботою «Віра Красова – Праведниця світу» у 2019р та проведення 

різноманітних майстер-класів: «Основи петраківського розпису» - учитель 

мистецтва Наталія Ільїна (2021р.) та  розпису писанок 2021р.н.) учитель ліцею 

№6 Леся Гончарук. У 2020-2021 р.взяли участь у проведенні загальноміської 

виставки «Наш пошук і творчість - тобі Україно!» та  виставці  

декоративно-ужиткового мистецтва « Знай і люби свій край». Радою музею було 

організовано пошукову експедицію під гаслом «В океані рідного народу 

відкривай духовні острови», відвідавши археологічні розкопки монастиря  на 

острівку Дубовець. Гуртківці  розробили туристсько – краєзнавчий маршрут:  

«Дубно: з глибини віків». Популяризуємо серед інших закладів освіти міста 



виставковий  проєкт «Археологічна  ретроспектива історіі Дубенщини» 

2021-2022рр.  

Продовжується  видавнича діяльність нашого музею : за сприяння Дубенської 

міської ради, та меценатів) видано альманах у двох виданнях  «Дистанція у 60 

років» 2019р., друге видання 2020р. автор Наталія Якимчук, керівник музею. За 

участь у конкурсі–ярмарку педагогічної творчості у номінації «Музейна 

педагогіка» (відзначено грамотою Рівненської  обласної адміністрації). 

Керівником музею, Наталією Якимчук, на основі матеріалів музею розроблена 

навчальна програма курсу «Історія міста Дубна з найдавніших часів і до 

сьогодення», яка затверджена наказом управління освіти і науки Рівненської 

обласної адміністрації ,термін подовжений і є діючим на 2022 р. Керівник музею, 

Наталія Якимчук,  у співпраці  з керівником гуртка Будинку дітей та молоді  

Дубенської міської ради Рівненської області Анатолієм  Пожарським, на основі 

матеріалів шкільного музею  уклали програму гуртка « Історія Міста Дубна» та 

нагороджені грамотою Управління освіти  РОДА  наказ №286 , 2018 р. за 

перемогу в першому етапі Всеукраїнського конкурсу рукописів навчальної 

літератури для закладів позашкільної освіти , в категорії « Навчальні програми» 

« Історія міста Дубна». 

​   Особливу увагу хочеться звернути на просвітницько-інформаційну роботу 

музею. За звітний період проведено зустрічі з представниками Ради Рівненської 

обласної організації ветеранів України ( 2019-2020р.р.), Дубенським міським 

головою та членами виконавчого комітету ( щорічно), з представниками 

Дубенської організації   ветеранів України, випускниками школи, відомими 

спортсменами, відомими письменниками і поетами Дубенщини  щорічно) . 

    Радою музею підготовлено відео-проекти, що знаходяться у фондах архіву 

Дубенського телебачення, спільно з місцевими краєзнавцями (родина 

Пшеничних) реалізований   відео-проект «Під стінами древнього замку» 

2019-2020рр. 

    Поводяться традиційні  зустрічі з науковими співробітниками Дубенського  

історико – культурного  заповідника: Ю. Пшеничним, Ю. Момотюк, Н. Мухою.   



Висвітлюємо  в місцевій  газеті «Дзеркало плюс» пошуково-дослідницькі 

доробки , крайня публікація  квітень 2022 року. 

 Продовжується співпраця з міськрайонним архівом Галиною Красовою. Триває 

співпраця з міською бібліотекою 

(постійно);https://www.facebook.com/watch/?v=1148468372193411.  

Співпраця з мистецькими спілками Дубна започаткувала творчий історико - 

мистецький проєкт «Ностальгія»( письменник Микола Оттов) 2021-2022р.р.  

  Наш музейний актив є учасником міських акцій: Святі козацтва, заходах до 

Міжнародного дня української писемності і мови, мітингу–реквієму вшанування 

пам’яті жертв Голодомору «Голос вцілілих» за підтримки осередку Дубенської 

«Просвіти». Музей за участь у волонтерському русі, розв’язанні соціальних 

проблем, доброчинних справ, у громадському житті нагороджений грамотами 

Дубенської міської ради (  2018,2020, 2021,2022рр.). 

 

       За звітний період музей  відвідало  понад  3000  відвідувачів.Щороку музей 

відвідують учні, студенти, воїни АТО/ ООС, письменники, журналісти , вчені, 

представники земляцтв.  Про  результативність  роботи  свідчать  відгуки  

відвідувачів,   роботі  музею  присвячено  ряд  виступів  на  міських  та  обласних 

семінарах , отримано більше двадцяти нагород, серед яких подяки,Почесні 

грамоти, дипломи , грамоти .     

 За останні п’ять років  «Зразковий музей» Дубенського ліцею №3 Дубенської 

міської ради Рівненської області перетворився у своєрідний культурно – освітній, 

пошуково - дослідницький центр учнівської молоді. Отже, місією музею при 

ліцеї №3 є формування ідентичності громадянина України, його активної 

громадянської позиції. 

   

 

Директор                                                                               Юрій ГОНЧАРУК 

Керівник музею                                                                 Наталія ЯКИМЧУК 

 

 

https://www.facebook.com/watch/?v=1148468372193411
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